

Сван. в ФДР и СНАО
ушло 20.01.18



ГБОУ НАО
«ОШ С. КОТКИНО»
166724 Ненецкий автономный округ,
с. Коткино, ул. Школьная, д.11
Тел./факс:8(818)5722726
E-mail:school@kotkino.ru
08 декабря 2017 г
ИСХ. № 1027

Департамент образования,
культуры и спорта Ненецкого
автономного округа
Начальнику управления
образования, молодёжной
политики и спорта
Храповой Л.А.

ХОДАТАЙСТВО

о присвоении ГБОУ НАО «ОШ с. Коткино» имени героя Великой Отечественной войны Змывалова Николая Никитича

Администрация, коллектив работников школы и родителей просит рассмотреть вопрос о присвоении ГБОУ НАО «ОШ с. Коткино» имени героя Великой Отечественной войны, бывшего учителя и директора Коткинской школы Змывалова Николая Никитича

Данный вопрос рассмотрен и одобрен единодушно:

- на заседании Управляющего совета школы (протокол № 2 от 20.01.2017 г.);
- на собрании жителей села (сельский сход), (протокол № 1 от 03.05.2017 г.);
- на заседании общего собрания трудового коллектива школы (протокол № 1 от 23.08.2017).

Заседанием педагогического совета школы (Протокол № 6 от 23.03.2017) было рассмотрено и одобрено ходатайство коллектива учителей и учащихся школы о присвоении школе имени героя Великой Отечественной войны Змывалова Николая Никитича, принято решение:

- провести цикл мероприятий с обучающимися, родителями и общественностью по увековечиванию памяти героя Великой Отечественной войны Николая Никитича Змывалова;
- обратиться к родственникам героя Великой Отечественной войны, бывшего учителя и директора Коткинской школы Змывалова Н.Н. с просьбой дать согласие на присвоение его имени школе.

Педагогический совет школы (Протокол № 1 от 23.08.2017) решил принять участие в проекте Общероссийского Народного фронта «Имя героя - школе», принял план мероприятий в рамках реализации Проекта на 2017-2018 учебный год.

Присвоение ГБОУ НАО «ОШ с. Коткино» имени Героя будет ещё одной данью памяти нашему земляку, послужит средством воспитания молодого поколения в духе патриотизма, чувства гордости за замечательных людей своего родного края.

Директор школы



Н.Г.Чумаченко

Пояснительная записка.

Государственное общеобразовательное учреждение Ненецкого автономного округа «Основная школа с. Коткино» реализует программу развития школы, основанную на патриотическом воспитании учащихся. Присвоение школе имени героя Великой Отечественной войны Змывалова Николая Никитича вызвано необходимостью поддержания позитивной социокультурной ситуации в школе и селе и в связи с празднованием 73-ей годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Важная часть патриотической работы в школе построена на материалах о жизни и воинском подвиге Н. Н. Змывалова, поддерживается связь с семьей героя-земляка, в музее школы подготовлена экспозиция материалов, связанных с его именем. В школе чтутся, развиваются и приумножаются традиции патриотического воспитания.

2017 год прошёл в школе под знаком имени героя войны Н.Н.Змывалова. в день празднования основания школы, 2 марта 2017 года, был дан старт мероприятиям по увековечению имени героя Великой Отечественной войны, земляка и бывшего директора школы Змывалова Николая Никитича: прошли уроки мужества, встречи с семьей, прошла защита исследовательских проектов «Наши знаменитые земляки», оформлен стенд «Книга судьбы Николая Змывалова». По инициативе педагогов, поддержанной школьниками, их родителями, жителями села Коткино, было решено присоединиться к проекту ОНФ «Имя героя — школе» по присвоению школе имени бывшего учителя и директора школы Н.Н.Змывалова.

Считаем, что присвоение школе имени героя Н.Н.Змывалова позволит утвердить в сознании школьников чувство гордости и чувство долга перед Отечеством, уважение к культурному и историческому прошлому малой Родины, к традициям родного края, будет способствовать воспитанию настоящих патриотов России.

Историческое обоснование ходатайства о присвоении ГБОУ НАО «ОШ с. Коткино имени героя Великой Отечественной войны Змывалова Николая Никитича

Николай Никитич Змывалов родился 9 мая 1909 года в с. Териоки Выборгской губернии, теперь это г. Зеленогорск Ленинградской области, в семье Никиты Стефановича и Татьяны Павловны Змываловых.

Учился в Верхне-Тоемской школе, окончил её в 1926 году, обнаружив при этом «достаточные познания и необходимое общее развитие». Удостоверение об окончании семилетней школы было выдано 9 июня 1926 г.

В 1927 году поступил на 2-ой курс Великоустюгского педтехникума, 4-ый курс которого окончил в июле 1930 года и вместе с другом Иваном Павловичем Выучейским поехал работать в Ненецкий округ. В ноябре 1930 года Н.Н. прибыл в Коткино, сменив первую учительницу Таисию Гавриловну Сидоровскую. В 1930 году его стараниями при школе был открыт интернат, он был назначен заведующим школы. Позже, до назначения Николая Никитича инспектором окроно в январе 1937 года, он в течение трёх лет работал в Варандейской школе.

С началом Великой Отечественной войны писал заявление в военкомат об отправке на фронт. 30 ноября 1941 года был призван в ряды РККА и в составе оленного эшелона отправился на Карельский фронт. До августа 1942 года рядовой Н.Н.Змывалов воевал в должности заместителя политрука 9-го отдельного лыжного батальона. В августе-ноябре 1942 он проходил обучение на курсах младших лейтенантов. С ноября 1942 по август 1943 года был командиром взвода 947 стрелкового полка 263 стрелковой дивизии, воевавшей на Карельском фронте, а затем на Украине. В тяжёлом бою на берегу Северного Донца в апреле 1942 г Николай Никитич был тяжело ранен в челюсть, а первое тяжелое ранение он получил на Карельском фронте. За отличные боевые действия при наступлении под Курском в 1943, а затем при освобождении Риги в 1944 году получил благодарности от Верховного Главнокомандующего И.В.Сталина. В феврале 1945 года получил новое ранение – контузию.

Закончил войну под Кенигсбергом в звании капитана, имел 4 ранения и две контузии, награжден орденом Боевого Красного Знамени, орденом «Отечественная война» 2-ой степени, двумя орденами Красной Звезды, медалями «За оборону советского Заполярья», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

С января 1946 работал инспектором окроно, затем директором Нарьянмарской культпросветшколы, а в июле 1950 года был назначен заведующим Коткинской начальной школы. 1 сентября 1951 года стал директором Коткинской семилетней школы и учителем истории. Бывшие ученики помнят его как честного, справедливого и отзывчивого человека.

В 1960 году стал заведующим Коткинским интернатом, а с 1962 года до выхода на пенсию в 1972 году работал мастером – учителем труда Коткинской школы.

Скончался 29.07.1979 года. Похоронен в с. Коткино.

Змывалов Николай Никитич останется в памяти односельчан ярким примером верности и беззаветного служения Родине.